Crime entre voisins

Un soir sombre du 25 janvier, c’est la fête du voisinage Madame Pierre invite à dîner les gens de l’immeuble : Armando, Jean  Ducouteau et George Dufilet. Madame Pierre les déteste tous, mais, elle est obligée d’organiser ce repas car c’est son tour d’inviter. Le soir même les voisins sont présents. Ils apportent à Madame Pierre une boîte de couteaux pour la remercier de son invitation.

Jean Ducouteau habite au rez-de-chaussée, cet homme vit de sa passion pour les couteaux. Notre ami est expert en sciences, en mathématiques en histoire, c'est un vrai intellectuel. Le riche personnage porte un monocle en or. L' élégant voisin a un costume bleu, marron et beige et une cravate. Le mystérieux savant a des chaussures à petits talons. Ce gentleman est très mince. Il travaille dans un magasin de couteaux où les couteaux sont très chers et garde ses meilleurs couteaux dans une vitrine. Jean Ducouteau ne s'entend pas non plus avec madame Pierre car elle était l'institutrice de son fils et elle martyrisait son enfant. L'homme est très rancunier et peut être méchant.

Armando habite au premier étage, le jeune homme a un corps athlétique et travaille dans un cirque, sa spécialité est le lancer de couteaux .Son visage est très expressif. Notre homme a un nez pointu, les yeux gris et noirs, il est beau. Quand l'artiste travaille, il porte une cagoule, c'est son costume de scène. Il en veut à Mme Pierre parce qu’elle critique son spectacle. D’ailleurs, la dernière fois il a failli la frapper. Il ne faut jamais insulter un lanceur de couteaux professionnel.

Georges Dufilet est boucher, ce gros pépère habite au deuxième étage de l’immeuble. L'affreux jojo a trente-six ans. Son visage est hideux, l'homme est gros. Ce voisin répugnant est plutôt gentil mais quand il se met en colère, il fait peur à tout le monde. D’ailleurs cette  brute s'est  un jour fâchée très fort contre Madame Pierre. Il a même menacé de lui planter un couteau entre les côtes le jour où la cruelle mégère a dit que ses viandes étaient infectes.

L' hideux bonhomme n’a jamais aimé Madame Pierre et celle-ci n’a jamais aimé la viande du boucher.

Les habitants de l’immeuble commencent à dîner. Mais à 21 heures, Armando se rappelle qu’il doit passer un coup de fil et Jean Ducouteau se souvient qu’il doit promener son chien. George Dufilet en profite alors pour remettre de la viande dans le réfrigérateur de sa boutique à deux pas de l’immeuble de Mme Pierre. Tous les invités sortent et Madame Pierre se retrouve seule. Elle ouvre la fenêtre pour aérer la pièce et en profite pour laver la vaisselle. 

Quand tout le monde revient chez elle, la porte d'entrée de l’appartement est ouverte.  Madame Pierre n'est pas dans la salle à manger, ni dans le salon. La pauvre femme est dans la cuisine, la tête dans l'évier, un couteau dans les côtes. Madame Pierre est morte assassinée, il y a eu meurtre! C'est l'affolement.

Les invités appellent l'inspecteur Lafouine qui habite l'immeuble voisin. Celui-ci arrive sur les lieux du crime. Il appelle tous les invités pour les interroger. Malheureusement son portable sonne. Le grand détective est appelé pour une mission à l'étranger.

L'inspecteur Lafouine rentre chez lui pour faire ses valises. Il raconte l’horrible événement à sa fille Valentine et lui dit:

-« Ho c'est bête je dois partir à l'étranger pour faire une grande mission. »

Valentine est curieuse, elle rassure son père :

-« Ne t'inquiète pas, papa je vais reprendre l'affaire. »

Valentine sort de chez elle et va toquer à la porte de Madame Pierre. Les invités tristes et horrifiés ouvrent .Valentine leur annonce qu'elle remplace son père et qu'elle reprend immédiatement l’enquête. Elle inspecte attentivement le sol. Elle trouve des traces de pas qui mènent à la cuisine. Elle sursaute en découvrant  le corps de Madame Pierre.

Elle fouille du regard et cherche tous les indices qui pourraient la mettre sur la bonne piste. Elle remarque tout de suite la fenêtre ouverte et un sac posé sur une chaise de cuisine. Elle l’ouvre et trouve un portefeuille. C'est celui d'Armando. Elle continue son inspection et voit une boîte de couteaux. Elle constate qu'il en manque. Il est planté entre les côtes de la victime.

Les invités racontent à Valentine qu’ils se sont tous absentés pendant le repas et qu’ils ont trouvé la vieille femme dans cet état à leur retour.

Valentine connaît tous les gens de l’immeuble. Elle sait qu’ils détestaient tous Madame Pierre. Mais la jeune fille qui n’a peur de personne interroge en premier Jean Ducouteau : 

-« Pourquoi êtes-vous parti pendant le dîner? »

L'intellectuel gêné répond avec hésitation  qu’il a dû promener son chien.

Valentine lui demande alors :

-« Avez-vous rencontré quelqu'un sur chemin? 

- Oui j'ai rencontré la concierge de l’immeuble qui pourra le confirmer », répond Jean Ducouteau soulagé.

Valentine  s'adresse alors à Armando et lui pose la même première question :

-« Monsieur, qu’avez-vous fait à 21 heures ?

- Je suis allé téléphoner, répond l’homme sans hésitation

- Et, où avez-vous passé votre coup de fil? insiste la fillette

- Dans une cabine téléphonique, celle qui est au coin de la rue.

- La cabine à pièces ?

- Oui, exactement, dit l’homme entre ses dents.

Valentine interroge à son tour George Dufilet qui lui apprend qu’il est allé remettre de la viande au réfrigérateur et qu’il a croisé aussi la concierge en chemin. 

Après l'interrogatoire et la fouille, Valentine réfléchit. Elle passe en revue tous les indices autour de la victime. La jeune fille se rappelle aussi des paroles des suspects. Elle a trouvé le portefeuille d'Armando, la fenêtre ouverte, des traces de pas, la boîte de couteaux offerte en cadeau. 

Soudain, Valentine se souvient d'un détail important : personne n'a vu Armando à la cabine téléphonique. Il a très bien pu sortir avec tout le monde et rentrer par la fenêtre, tuer la vieille femme et ressortir en laissant la porte de l’appartement ouverte.

Le seul à ne pas avoir d'alibi est le grand lanceur de couteaux!

Surtout qu' Armando est allé une cabine téléphonique à pièces sans son portefeuille. 

-« ça y est ! crie  Valentine. Je sais qui est le coupable! C'est Armando le lanceur de couteaux ».                                              Histoire écrite par la classe de CM1 11 - 

